
                               Совместник

                               Домик в лесу

Пряжа и инструменты
 
   Для того, чтобы связать  женские жаккардовые носки вам
понадобятся:

◾

Классическая носочная пряжа 420 м/ 100 г. (шерсть- 75%,
полиамид- 25%).
  

▪

 голубого цвета - 50 г
  

▪

 белого цвета - 50 г.
   Расход пряжи указан с запасом!

Расход пряжи на мои носки: голубой -40г., белой - 30г., примерно.
 
 Можно использовать пряжу других оттенков на свое усмотрение.

◾

Чулочные спицы 2,25 мм для вязания манжеты, пятки и
мыска; 2,5 мм для вязания жаккардового полотна. Или меняйте
размер спиц на свое усмотрение на более подходящий, исходя
из вашей плотности вязания.

◾

Маркеры для вязания.

Домик в лесу



В работе над своими носками я использовала пряжу: голубая -
Дропс фабел, белая - Ализе супервош.

" " "

Выбирайте не скользкую пряжу.

" " "

Мелкий и ритмичный жаккард еще можно вязать скользкой пряжей.
Нерегулярный жаккард, такой как верхний узор с елками, очень
сложно!!! Оценивайте свои возможности, пробуйте пряжу на
образцах!

 
 Плотность вязания:
     
      Основной жаккардовый узор:
28 петель× 28 ряда  = 10×10 см жаккардовой глади спицами 2,5 мм.
      Жаккардовый узор для стопы:      
32 петли × 28 ряда  = 10×10 см жаккардовой глади спицами 2,5 мм.

 Размер: 38-39.
 Длина стопы носка 24-25 см при заданной плотности.
 Носки вяжутся от манжеты сверху вниз по кругу на 66 петлях по
жаккарду

Сокращения:

лиц. - лицевая;
изн. - изнаночная.

          ОБРАЗЕЦ
    Важная часть работы. Образец вяжем обязательно по кругу
так же, как и носки. Помните, круговое вязание плотнее
поворотного?
    Образец поможет определиться с оттенками пряжи.
Отработать новый для нас узор, набить или приучить  руку к
этому узору.  И, конечно, определить плотность.

          СХЕМА ОБРАЗЦА
    В носках мы вяжем 2 узора. Соответственно и вязать будем 2
образца. Плотность у этих узоров разная.
 1- сначала свяжем простой узор для стопы. Определим



 1- сначала свяжем простой узор для стопы. Определим
плотность.  
Начало ряда расположено по центру задней части носка. ( С
боковой части начинать ряд не очень удобно из-за клина
подъема.)
  Рассмотрим как избежать перекоса рисунка в начале ряда и
потренируемся на образце.
 2 - основной узор. Нерегулярный жаккард. В схеме образца
будет кусочек основного узора, по которому и рассмотрим
нюансы.

! ! !

Очень важно! Расположение нитей по отношению к
полотну должно быть неизменно на протяжении вязания всего
узора. Если в начале работы ближе к полотну, допустим, белая
нить - на протяжении всей работы положение этой нити должно
быть неизменно. Следите, пожалуйста, за этим. Жаккарды
выглядят неаккуратно если постоянно менять положение
нитей.

! ! !

  Узор для стопы: белая - фоновая, голубая - нить узора. Ближе
к полотну расположена голубая ниточка.

  Основной узор (елки): нить фона голубая, нить узора белая.
Значит для вязания узора с елками белая нить узора должна
быть расположена ближе к полотну.
НО! Рассмотрим узор: первая часть узора с небом - много
фоновых петель и мало петель узора. Если у вас контрастная
нить и не нравится результат, например светлая нить сильно
оттеняет фон, можно поменять нити местами и расположить
ближе к полотну фоновую нить для вязания участка с небом.

  Так что при вязании образца можно экспериментировать,
меняя положение нитей местами на пальце по отношению к
полотну. Допустим, часть узора вязать с таким расположением
нитей, другую- поменяв нити местами. И на практике увидеть
разницу.

  Для того, чтобы в образце имитировать круговое вязание,
протягиваем нити по изнаночной стороне. После ВТО эти нитки
можно разрезать. Для получения устойчивого края кромочные
петли вяжем скрещенными и двумя нитями одновременно.

         Образец 1
Схема.
Желтая линия - заданная линия начала кругового ряда. Красная
линия - новая линия начала кругового ряда, которой и будем
придерживаться чтобы избежать перекоса в начале ряда.

Вяжем петли 1-18 белой нитью до начала кругового ряда. Включаем
в работу нить голубого цвета и вяжем образец по кругу.

         Образец 2
Нерегулярный жаккард, длинные протяжки. Рассмотрим как удобнее
уменьшить длину протяжки. Для этого нам нужно будет нерабочую
нить переплетать с рабочей, или прикрепить нерабочую нить к
полотну, или закрепить или просто крепить. Это все описания
одного действия, целью которой является уменьшение протяжки.

Для примера вяжу часть узора над домиком без протяжек, правая



Для примера вяжу часть узора над домиком без протяжек, правая
часть узора с протяжками. Мои носки связаны с протяжками.
Выбирайте удобный для вас метод.
Вяжем жаккард не спеша, наслаждаясь каждой петелькой.
 Постоянно проверяем, растягиваем полотно чтоб избежать
стянутости.

Рассмотрим схему.

  В нерегулярном жаккарде стараюсь делать протяжки длиною в 2
петли. Ритмичные элементы, такие как верхняя часть ёлок, вяжу как
обычно.
Переплетать нити нужно в шахматном порядке или по косой
относительно петли предыдущего ряда.
При переплетении нитей на лиц. стороне просматриваются места
переплетений на полотне.  Нужно по мах избегать этого. Потому
стараемся крепить протяжку над петлей того же цвета, что и нить.



    Домик.
  Для того чтобы домик выглядел красивым, а тонкие стенки в
одну петлю ровными, нужно крепить или переплетать нити:
петля перед домиком - переплетаем нити, затем вяжем петлю
стенки, в следующей петле снова переплетаем нити.

 Последовательность выполнения работы
            Манжета. Спицы 2.25мм 

      Набрать на спицы 2,25 мм пряжей белого цвета 60 петель
классическим способом плюс 1 петля для замыкания в круг и
замкнуть набранную цепочку в круг. Проверить, чтобы цепочка не
перекрутилась. Распределить петли равномерно на 4 носочные
спицы (15 петель на спице).
 
   Распределение спиц: 2 и 3 - передняя часть; 1 и 4 - задняя часть
паголенка.

Поместить маркер в начало ряда. Начало ряда задняя часть носка и
спица 1.
Ажурная манжета.
Ажур начинаем вязать с петли 1 придерживаясь рапорта по Схеме
А.



 

 Паголенок. Спицы 2.5 мм                                        

                                                                                     
   Начало ряда - центр задней части носка: спица 1, петля 1 по
схеме.
Оба носка вяжутся одинаково за исключением основного узора:
схема для второго носка это зеркальное отображение схемы
первого носка.

 Далее вяжем паголенок по схеме жаккардового узора: для первого
носка Схема Б, для второго- Схема Б (2).
Распределение нитей для жаккардового узора: голубая нить -
основная или фоновая,
белая - дополнительная или нить узора. Соответственно в работе
ближе к полотну будет расположена белая нить узора.

  С первого ряда присоединить нить голубого цвета (привязать нить
некрепко к дужке петли предыдущего ряда с тем, чтобы позже
можно было ее развязать и закрепить крючком или иглой более
незаметно). И вязать 2 круговых ряда лиц. петлями (1-й и 2-й ряды



незаметно). И вязать 2 круговых ряда лиц. петлями (1-й и 2-й ряды
по Схеме Б). Цвет нити по схеме.

   Во 2-м ряду прибавить 6 петель, равномерно распределив их по
ряду. Прибавить петлю можно удобным для вас способом: из
протяжки или из нижнего ряда. На спицах 66 петель.

 Далее вязать паголенок жаккардовым узором по Схеме Б с 1 по 66
петлю до 33 ряда включительно. Цвета основной и дополнительной
нитей указаны в Схеме А.
Для вязания жаккардового узора переходим на спицы 2.5 мм.

# # #

Рекомендация для тех, кто вяжет жаккард с протяжками:
крепить протяжки в первой и последней петле ряда. С первом ряду -
в первой петле, во втором - в последней. И т.д. чередуя крепления.
Из-за перекоса полотна в месте соединения начала и конца ряда и
длинной протяжки это место выглядит неаккуратно и образуются
незапланированные отверстия. Наша задача уменьшить протяжку в
этом месте и избежать неприятного момента.

     Схемы необходимо читать справа налево и снизу вверх. 



   



Жаккардовый узор по Схеме Б связан.
Далее переходим к Схеме В и вязанию полосы изнаночными
петлями нитью белого цвета.
Спицы 2.25 мм.

▪

34 ряд: лиц. петлями.

▪

35 ряд: изн. петлями.

▪

36 ряд: изн. петлями.
Далее вяжем жаккардовый узор для паголенка по Схеме В.

Схема В.
1 часть - продолжение паголенка и прибавление петель
подъема.
Затем вяжем пятку “ бумеранг”
и 2 часть - стопа и убавление петель подъема.

  Формирование клина подъёма стопы

   В этой модели будем вязать пятку "бумеранг" с клином подъема.
Клин подъема начинаем формировать до начала вязания пятки по
боковой части паголенка, прибавляя петли в каждом 2-м ряду по
Схеме В.
Первые 2 петли поднимаем из нижнего ряда во избежание
образования  отверстий.  Остальные петли подъема формируем с
помощью накидов, придерживаясь Схемы В.

Таким образом, паголенок и клин подъема стопы
вяжутся одновременно.
А убавлять петли подъема будем при вязании стопы.

  Переходим к Схеме В и с 40 ряда начинаем прибавления петель
подъема стопы.

▪

 40 ряд: Начало кругового ряда петля 1. С 1 по 17 петлю
вязать заднюю часть носка, прибавить петлю из нижнего ряда
с правой стороны петли 18.



с правой стороны петли 18.
Далее вязать переднюю часть носка по Схеме В до 50 петли.
Прибавить петлю из нижнего ряда слева ( из петли 50). Вязать
петли задней части носка до начала ряда.

▪

 41 ряд: Вязать по схеме без прибавлений.

▪

 42 ряд: Начало ряда петля 1. С 1 по 17 петлю вязать заднюю
часть носка.
Прибавить петлю из нижнего ряда слева ( из петли 17). Далее
вязать переднюю часть носка по Схеме В до 51 петли,
прибавить петлю из нижнего ряда справа ( из 51 петли). Вязать
петли задней части носка до начала ряда.

▪

 43 ряд: Вязать по схеме без прибавлений.

▪

 44 ряд: Начало ряда петля 1. Вязать петли ( 1 - 17) и петля
подъема, накид (в следующем ряду провязать
скрещенной). Далее вязать переднюю часть носка 50
петлю, добавленная петля, накид (в следующем ряду
провязать скрещенной). Вязать до начала ряда
придерживаясь схемы.

▪

 45 ряд: Вязать по схеме без прибавлений.

 Накид и скрещенную петлю вязать цветом нити, указанной
в схеме.

 Продолжаем вязать паголенок и клин подъема  аналогично
рядам 44 и 45 придерживаясь Схемы В, пока не будет
связан последний 53 ряд.



 

Пятка "бумеранг".  Спицы 2,25 мм.
   
  Далее вяжем пятку "бумеранг" укороченными рядами.
 
  Распределяем петли на спицах.
Петли передней части носка и петли подъема временно
откладываем.
На спицах (1-4) остаются только петли (51-66 ) и (1-17) на которых и
будем вязать пятку. На Схеме В эти петли выделены: 16 петель на
спице 4 и 17 петель  на спице 1, общим количеством 33 петли.

  Начало ряда спица 1, петля 1. Это середина пятки.
Пятку вяжем нитью голубого цвета.
Временно отложить (оборвать) нить белого цвета.
 
   Число петель, на которых вяжется пятка, условно делим на 3
части: одну центральную и две боковые части.
На спицах 33 петли. Делим примерно так: 10/13/10. 13 петель это
центральная часть пятки. По 10 петель на боковых частях - это
точки поворотов укороченных рядов.
Пятка вяжется лицевой гладью.
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
~~~~~~~~~~~~~~~
В формировании укороченных рядов используем метод “обернутые
петли”.
(Или тот метод укороченных рядов,  который вы обычно
используете.)

- Обернуть петлю как лицевую: петля на левой спице,
нить за работой. Переснять петлю с левой спицы на
правую, перевести нить вперед. Вернуть петлю на левую
спицу. Перевести нить назад за спицу.
Лицевая петля обернута.

- Обернуть петлю как изнаночную: петля на левой
спице, нить перед работой. Переснять петлю с левой
спицы на правую, перевести нить назад за спицу. Вернуть
петлю на левую спицу. Перевести нить вперед.



петлю на левую спицу. Перевести нить вперед.
Изнаночная петля обернута.

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
~~~~~~~~~~~~~~~

Первая часть пятки " бумеранг".

▪

 1 ряд (лиц.): Вязать лицевыми с начала кругового ряда (
спица 1. петля 1 ) до последней петли поворотного ряда.
Последнюю петлю обернуть как лицевую. Повернуть вязание.
Обернутая петля на правой спице.

▪

 2 ряд (изн.): Вязать изнаночными 31 петлю до последней
петли ряда. Последнюю петлю обернуть как изнаночную.
Повернуть вязание. Обернутая петля на правой спице.

▪

 3 ряд (лиц.):  Вязать лицевыми 30 петель до последней не
обернутой петли, обернуть ее как лицевую. Повернуть вязание.

▪

 4 ряд (изн.): Вязать изнаночными 29 петель до последней не
обернутой петли, обернуть ее как изнаночную. Повернуть
вязание.
 Повторять 3 и 4 ряды пока в средней части не останется 13
петель. То есть, оборачиваем с каждой боковой стороны пятки
по 10 петель.
   
    Далее вязать 2 ряда, лицевой и изнаночный, поворотными
рядами без оборачивания петель. Крайние петли провязываем.
Позже из этой точки поднимем одну петлю.  
    Та точка, где была обернута последняя петля является
точкой начала вязания 2-х поворотных рядов. Эта точка
будет и концом второго ряда, а соответственно началом
формирования следующей части пятки.

Вторая часть пятки " бумеранг".

   Вяжем лицевые петли средней части, затем обернутые петли и
петли их оборачивающие (поднять петлю оборачивающую на спицу)
как 2-е вместе лицевой до конца ряда. Повернуть  вязание.

      Изнаночный ряд. Все петли вяжутся изнаночными, обернутые
петли и петли их оборачивающие (поднять петлю оборачивающую
на спицу) как 2-е вместе изнаночной петлей до конца ряда.          
  Повернуть вязание - вязать лицевыми до точки начала 2-х
поворотных  рядов.
 
  Далее переходим ко второй части пятки - средние 13 петель вязать
лицевой гладью, крайние 10 петель оборачивать.
 

▪

 1 ряд (лиц.): На правой спице 10 петель. Вяжем 13 петель
средней части пятки лицевыми, следующую  петлю обернуть
как лицевую. Повернуть вязание. Обернутая петля на правой
спице.

▪

  2 ряд (изн.): Вязать изнаночными 13 петель. Следующую
петлю обернуть как изнаночную, повернуть вязание.
Обернутая петля на правой спице.

▪

  3 ряд (лиц.): Лицевыми до обернутой петли с другого края.
Провязать обернутую петлю и петлю ее оборачивающую
(поднять петлю оборачивающую на спицу),
 вместе лицевой. Следующую петлю обернуть как лицевую.
Повернуть вязание.

▪

  4 ряд (изн.): Изнаночными до обернутой петли. Обернутую



▪

  4 ряд (изн.): Изнаночными до обернутой петли. Обернутую
петлю вместе с петлей оборачивающей (поднять петлю
оборачивающую на спицу), провязать
вместе изнаночной. Следующую петлю обернуть как
изнаночную. Повернуть вязание.
    Повторять 3-й и 4-й ряды пока все петли боковых частей пятки не
будут обернуты и провязаны, кроме двух последних петель.

!!!! Последний ряд пятки ( изнаночный) включаем в круговой ряд (54
по схеме). И последние обернутые петли провяжем в круговом ряду.
Предпоследний ряд пятки ( лицевой) - вяжем до середины пятки,
переходим к вязанию кругового ряда и жаккардового узора по Схеме
В, 54 ряд.!!!!

Стопа.  Спицы 2.5мм.

Схема В - часть 2.

▪

 54 ряд : вяжем с 1 по 16 петлю по схеме. 17 петля -
непровязанная точка поворота укороченных рядов. Провязать
обернутую петлю и петлю ее оборачивающую (поднять петлю
оборачивающую на спицу). Цвет нити по схеме.
     Далее: поднять крючком петлю из края 2-х центральных
поворотных рядов пятки “бумеранг”, цвет нити голубой (цвет
пятки); поднять петлю из зазора между передней и задней
частью носка и провязать эти петли с крайней петлей передней
части носка (петля 18) как 3 петли вместе. Петля передней
части носка сверху.  Цвет нити по схеме.

Далее вязать переднюю часть носка по Схеме В до петли 50.
Поднять петлю из зазора между передней и задней частью
носка, поднять петлю из края 2-х центральных поворотных
рядов пятки “бумеранг” нитью голубого цвета и провязать эти
петли с крайней петлей передней части носка (петля 50) как 3
петли вместе. Петля передней части носка сверху.
Еще одна
непровязанная точка поворота укороченных рядов - 51 петля.
Провязать обернутую петлю и петлю ее оборачивающую
(поднять петлю оборачивающую на спицу). Цвет нити по схеме.
Далее по схеме до конца кругового ряда.

( Если зазор между передней частью носка получился аккуратным и
нет необходимости поднимать петлю из зазора, провяжите 2 петли
вместе -  петлю из края 2-х центральных поворотных рядов с
крайней петлей передней части носка. Уголок треугольника клина
подъема получится чуть острее. )

▪

 55 ряд: вяжем по схеме.

С 56 ряда вязать стопу по Схеме В ( часть 2) убавляя петли
подъема и придерживаясь раппорта узора.

Мысок. Спицы 2,25 мм.



   Жаккардовый узор закончен.
Переходим к вязанию ленточного мыска.

Распределить петли: на спицах 2 и 3 - петли (17-51),
относятся к передней части носка.
Остальные петли: на спицах 1 и 4 - к задней части носка.

  Ленточка мыска шириною в 3 петли.
Петля 17 и петля 51 - центральные петли ленточки мыска, в
убавлениях не участвуют (это крайние петли на спицах
передней части носка).  
Переходим к вязанию мыска пряжей голубого цвета.
   Вязать 3 ряда лицевой гладью. В 3-м ряду равномерно
убавить 2 петли с задней части стопы.
Далее формирование ленточного мыска:

▪

 1 ряд:
 Спица 1 - вязать до последних 2 петель спицы, 2 вместе
лиц. с наклоном вправо.
Спица 2 - 1 лиц., 2 и 3 вязать вместе лиц. с наклоном влево.
Лиц. до конца спицы.
Спица 3 - вязать лиц. до последних 3 петель, 2 и 3 с краю
вязать две вместе лиц. с наклоном вправо, лиц.
Спица 4 - две вместе лиц. с наклоном влево, лиц. до конца
спицы.

▪

 2 ряд: лиц. петли.
  Повторять 1 и 2 ряд еще 2 раза.
 И далее сокращать петли в каждом ряду аналогично 1 ряду, пока на
спицах не останутся  9 петель с передней части носка и 9  петель с
задней части носка, и петли 17 и 51. Закрыть петли трикотажным
швом.  
  Длина мыска при этом количестве петель, указанных
убавлениях  и при соответствующей плотности составляет 5
см.


